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I Основна полазишта за израду

предшколског програма:

· Закон о основама система  образовања и васпитања

· Закон о предшколском васпитању и образовању

· Опште основе предшколског програма 

· Специфичности локалне заједнице 

· Потребе и интересовања  породице и деце

· Могућности предшколске установе

II Циљеви и принципи делатности предшколског васпитања и образовања

Закон о предшколском васпитању и образовању (Закон је објављен у „Сл.гл.РС“ бр. 18/2010 и 101/2017) прописао је циљеве и принципе предшколског васпитања и образовања.

Циљеви предшколског васпитања и образовања јесу подршка:

1. целовитом развоју и добробити детета предшколског узраста, пружањем услова и подстицаја да развија своје капацитете, проширује искуства и изграђује сазнања о себи, другим људима и свету

2. васпитној функцији породице

3. даљем васпитању и образовању и укључивању у друштвену заједницу

4. развијању потенцијала детета као претпоставке за даљи развој друштва и његов напредак.

Принципи предшколског васпитања и образовања су:

· Доступност

Једнако право и доступност свих облика предшколског васпитања и образовања, без дискриминације и издвајања по било ком основу. Овај принцип је видљив кроз: стварање услова за неговање културе, традиције и језика националних мањина у групи у којој се ВОР одвија на њиховом матерњем - мађарском језику; укључивање деце са различитим тешкоћама у развоју у рад редовних васпитних група; документе „Правила понашања у предшколској установи „Срећно дете“ Нови Кнежевац“, „Програм заштите деце од насиља, злостављања и занемаривање“; планирање активности на адаптацији и прилагођавању средине у вртићу и око вртића у смислу доступности и безбедности за сву децу; прилагођавање свих простора у оквиру вртића за боравак деце, како би се постигао већи обухват деце.

· Демократичност

Уважавање потреба и права деце и породице, укључујући право на уважавање мишљења,  активно учешће, одлучивање и преузимање одговорности. У установи се стварају услови за развијање и неговање демократичности као принципа предшколског васпитања и образовања кроз: различите облике информисања на релацијама васпитач-дете-родитељ; укљученост, заједничко планирање и реализовање различитих активности; могућност избора  и уређења простора од стране деце, васпитача и родитеља; укључивање родитеља, деце и васпитача у планирање и реализацију одређених пројеката; рад стручног сарадника, кроз стручно усавршавање васпитача који у имплементацији стечених знања и вештина у свакодневном раду поред деце укључују и родитеље; активности у оквиру Савета родитеља и Управног одбора, као и појединих тимова у које су укључени родитељи.

· Отвореност

Грађење односа са породицом, другим образовним установама, локалном заједницом, локалном самоуправом и широм друштвеном заједницом. У оквиру установе се осмишљавају, планирају и реализују различити облици сарадње са установама у области образовања, културе, здравствене и социјалне заштите кроз посебан програм сарадње са локалном средином. Установа остварује сарадњу и кроз размену искуства са другим, околним установама.

· Аутентичност

Целовит приступ детету, уважавање развојних специфичности предшколског узраста, различитости и посебности, неговање игре као аутентичног начина изражавања и учења предшколског детета, ослањање на културне специфичности. Сви програми у установи, уважавају и прате узраст детета, специфичне потребе и интересовања, и у односу на садржаје, реализују се у свакодневном раду са децом, или као посебни или као специјализовани. 

· Развојност

Развијање различитих облика и програма у оквиру предшколске делатности у складу са потребама деце и породице, и могућностима локалне заједнице, континуирано унапређивање кроз вредновање и самовредновање, отвореност за педагошке иновације. Са једне стране, установа прати промене и актуелности на нивоу струке, а са друге стране прати потребе локалне средине, и организује различите понуде и облике рада, укључује се у активности и манифестације на различитим нивоима, а у наредном периоду акценат ће бити на активностима у оквиру процеса вредновања и самовредновања, и увођења одређених стандарда.

1. Уводне напомене


Организовано збрињавање деце у новокнежевачкој општини датира с краја деветнаестог века, када је 1894. отворено прво државно забавиште у Новом Кнежевцу. Похађало  га је 80 деце, од 3 до 6 година старости.

 Настава се одржавала на мађарском језику у једној васпитној групи. Са децом су  радиле једна забавиља и једна дадиља. 

Почетком двадесетог века отворена су још два забавишта ( у Обилићеву  и у Ђали). 

После Другог светског рата организовани рад са децом предшколског узраста добија све веће размере, почиње се и са организовањем целодневног боравка. 

Забавишта су једно време  била самосталне установе, затим је од 1973. године  предшколска установа била у склопу основне школе. Поново, као самостална, предшколска установа “Срећно дете” ради  од 1993. године до данас.

2. “Лична карта” вртића

 Предшколска установа “Срећно дете“ Нови Кнежевац организује рад са децом предшколског узраста на територији целе општине. Установу jе чини 4 огранака, од чега jедан у седишту општине, а три у околним насељеним местима. 
Школске 2020./2021 године у вртић је уписано 299 деце узраста од једне до седам година. Деца су распоређена у 18 васпитних група.


Број деце по групама не прелази нормативним актом предвиђен број, што даје могућност за квалитетнији рад са децом, бољу комуникацију и приснију атмосферу, сличнију породичној, у којој  васпитач може несметано да се посвети сваком детету.


Највећи и уједно најбоље опремљен објекат установе је централни објекат. Налази се у центру Новог Кнежевца и из дворишта је спојен са градским парком. Априла 2020. године захваљујући локалној самоуправи објекат је ограђен и тиме добио сопствено двориште.  У њему је смештено 13 васпитних група. Објекат је изграђен 1976. године и једини у установи има организован целодневни боравак, салу за физичко васпитање, јаслене групе и кухињу за припрему топлог оброка. До 2016. године у склопу објекта била је смештена административно-рачуноводствена служба, али је 2016. године иста премештена, због потреба простора за васпитне групе и налази се на адреси Цара Душана 3.
 Просторије за извођење васпитно-образовног рада су опремљене одговарајућим намештајем и опремом за рад, прилагођене потребама и узрасту деце. Сваке године се ради на обнављању и богаћењу дидактичког материјала, стручне литературе, играчака и очигледних средстава, у складу са финансијским могућностима установе. Опремљеност ипак није на потребном нивоу. Иако смо доста собног намештаја купили, још увек имамо потребе за обновом, заменом дечијих столица, креветића и ормарића. Током последње две године највише средстава је употребљено за обнову јаслених група.
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	2
	36
	2
	5

	Српски
	2
	41

	средња


	2
	36
	2
	7
	Српски
	2
	44

	старија


	2
	40
	2
	8
	Српски
	2
	48

	пр.пред.
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	1
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	укупно
	13
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	13
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	13
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Мали број уписане деце и финансијска неисплативост су утицали да се објекти у Обилићеву и Подлокању ставе ван употребе 2013/2014.године, док је 2016/2017 године објекат у Мајдану такође затворен. Деца из ових објеката предшколску установу похађају у централном објекту у Новом Кнежевцу и у Банатском Аранђелову.

             Објекат у Српском Крстуру такође је наменски грађен (монтажна “Марлес” зграда). То је леп, светао и врло пријатан вртић. У њему је смештена једна васпитна група. Собни намештај је очуван. Санитарни чвор је, као и у два претходно описана  објекта, прилагођен дечјим потребама и реновиран као и кухиња донацијом локалне самоуправе.
           Двориште је пространо, опремљено и ограђено.
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Осим ова два  објекта, установа има четри васпитних група  у склопу зграда основне школе “Јован Јовановић Змај”, и то у Ђали, Банатском Аранђелову.
Зградa школe у Банатском Аранђелову је реконструисана 2019. године.
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	деце
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3. Врсте боравка
Врсте боравка су: 

· целодневни (само у централном објекту) 

·  полудневни (у свим  објектима)
Збрињавање деце јасленог узраста обезбеђено је у три васпитне групе (млађа јаслена 1-2 и две старије јаслене узраста од 2-3 године), о којој брину шест васпитача и једна медицинска сестра. 

4. Радно време

Установа у свим објектима ради у једној смени, и то преподневној, са радним временом: 

· од 5.30 до 16.30 сати на целодневном боравку 
·  од 6.30 до 12.30 сати на полудневном боравку у Српском Крстуру, Ђала и Банатско Аранђелово
5. Вртић и његово окружење


Општину Нови Кнежевац чини варошица Нови Кнежевац и мања насељена места у месним заједницама Банатско Аранђелово, Мајдан-Рабе, Српски Крстур и Ђала. Сва места су углавном руралног карактера. Наша општина је мирна средина без великог саобраћаја. 

Социјално економска структура становништва је прилично лоша. Много је незапослених радно способних становника. Већина мештана бави се пољопривредом. Производне фирме и фабрике су последњих година све сиромашније што се негативно одражава и на зараде запослених, те су материјалне могућности родитеља прилично скромне, а у складу са тим и њихове потребе и могућности за посебним програмима. Ниске зараде и мноштво незапосленог становништва чине и општински буџет врло оскудним, што се опет, одражава на оскудна инвестициона улагања и недовољну материјалну помоћ општине  предшколској установи. Пошто у великом броју породица бар један од родитеља није запослен, деца до треће-четврте године живота остају код куће, те је обухват овог узраста деце предшколским васпитањем и образовањем – у насељеним местима.
Нови Кнежевац је смештен на самој обали реке Тисе. Посебну чар му даје и парк који је под заштитом државе. Пошто се централна зграда вртића граничи са парком, а у близини је и Тиса, малишани овог објекта, кад год за то има прилике, уживају у природи. Врло често се и активности са децом одвијају у природном окружењу. Проблем представља недовољно одржавана  околина, пуно смећа, разбијених флаша, као  и бројни пси луталице.  

И у осталим огранцима вртића евидентни су проблеми са чувањем и одржавањем дворишта и зграда, па је уништавање дворишних справа  веома често.

Националну структуру становништва чине Срби, Мађари, Роми и остали. У установи су заступљена деца свих нацоналности.
6. Сарадња са друштвеном средином


Сарадња предшколске установе са институцијама из окружења је изузетно добра и она позитивно  утиче на богатство садржаја васпитно-образовног рада, као и на обезбеђење бољих материјалних услова за рад.


Сарадња се остварује са градском библиотеком, Месним заједницама, дечијим позориштима из околине, Центром за социјални рад и Старачким домом, Православном и Католичком црквом, Домом здравља, Музичком школом, Основном школом „Јован Јовановић Змај“, Средњом школом и Гимназијом, Црвеним крстом, Полицијском станицом, Ватрогасном станицом, Културно уметничким друштвима, Невладиним организацијама, Општином Нови Кнежевац, са свим предшколским установама из околине, приватним предузећима итд.

Посебно добру сарадњу имамо са ОШ ''Јован Јовановић Змај''' и Основном музичком школом. Видови сарадње су различити, али им је циљ исти, остваривање континуитета у образовању. Изузетна је и сарадња са Средњом школом и Гимназијом.

Сарадња са Центром за социјални рад је, такође, добра. Акценат је стављен на тимски рад приликом пружања помоћи деци и породицама где постоји сумња да дете трпи занемаривање или злостављање, као и социјално угроженим породицама. Ова сарадња је додатно продубљена организовањем конференција случаја у које су укључене све релевантне институције из општине.  

Посебно се трудимо да вртић отворимо ка друштвеној средини, која је често недовољно информисана о животу и раду установе. Настојимо да више пута током године отворимо  врата вртића и за представнике локалне самоуправе, као и за представнике институција из окружења са којима тесно сарађујемо, како би и они стекли бољи увид у рад наше установе и на тај начин употпунили и продубили сарадњу.

7. Кадровски капацитет

	Ред.бр.
	Профил стручности
	Број запослених

	1. 
	Директор
	1

	2. 
	Помоћник директора
	  1*

	3. 
	Стручни сарадник-психолог
	1

	4. 
	Васпитач
	26*

	5. 
	Медицинска сестра на превентиви
	 1

	6. 
	Медицинска сестра 
	1

	7. 
	Кувар
	1

	8. 
	Сервирка
	1

	9. 
	Спремачица-сервирка
	2

	10. 
	Економ
	1

	11. 
	Шеф рачуноводства
	1

	12. 
	Финансијско-књиговодствени радници
	1

	13. 
	Секретар
	1

	14. 
	Спремачица
	3

	15. 
	Домар
	1

	УКУПНО
	43


8. Понуда програма и услуга

Васпитно-образовни рад, базиран на Општим основама предшколског програма, изводи  се у сваком објекту на српском језику, а у Новом Кнежевцу и Банатском Аранђелову и на мађарском језику. Припремни предшколски програм изводи се у седам васпитних група. Са децом, у свим васпитним групама раде васпитачи са одговарајућом стручном спремом. У јасленим групама је запослена и медицинска сестра. 

9. Програм неге и васпитања узраста од 1 до 3 године

              У периоду раног развоја (прве три године), испољава се дејство наслеђа и дејство особених физичких, социјалних и културних услова, у којима дете почиње живот. То је период осетљивости, пријемчивости, али и период рањивости. Рани развој је биолошки буран (усправан ход, перцептивне способности, основна људска осећања, спосбност говора, способност интеракције са одраслима, особена људска интелигенција), у њему дете стиче права искуства која остављају неизбрисив траг на његовој индивидуалности. Психички развој деце раног узраста, одређен је сложеним и променљивим преплитањем биолошких и социјалних чинилаца. У овом периоду постоји тесна повезаност између психичког и физичког развоја, начин на који деци задовољавамо физичке потребе директно ће утицати на развој психичке структуре. 
           Отуда се намеће и неопходно је јединство неге и васпитног рада. Активности ће бити фокисиране на остваривање повољне васпитне средине и климе, подржавање и оплемењивање спонтаног израза детета као и поштовање његове индивидуалне особености. Чување и унапређивање здравља у јаслицама је један од основних задатака, уједно и предуслов укупног успеха у раду. У овом периоду деца су изузетно осетљива на инфекције, јер још немају развијен свој имунолошки одбрамбени систем, а у колективу су више изложена инфекцијама па је одговорност радника у јаслицама већа. 
Нега и васпитање деце јасленог узраста одвија се у складу са развојним карактеристикама деце, на начин који омогућава што потпунији развој психофизичких потенцијала. Полазиште за медицинске сестре и васпитаче који остварују програм неге и васпитања, је стварање стимулативне васпитне средине у којој деца могу стицати богато искуство у складу са својим индивидуалним развојним особеностима. Организовањем адекватне васпитне средине и путем разноврсних активности и садржаја, тежи се остваривању свих важних циљева васпитања, односно, свих битних аспеката развоја детета (физичко-сензорни развој, социјално-емоционални развој и умни развој).


Нега деце је неодвојиво везана за процес васпитања чиме се деци омогућава задовољавање свих основних животних потреба (потреба за исхраном, сном, боравком на свежем ваздуху ), одржавање хигијене, као и превентивнa здравственa заштитa.


Како би се остварили циљеви и задаци неге и васпитања деце јасленог узраста, приоритет дајемо повољним здравствено-хигијенским условима током боравка деце у установи. Уз редовно одржавање хигијене простора и личне хигијене деце, води се рачуна о редовном проветравању радних соба и боравку деце на свежем ваздуху када услови то дозвољавају. Врши се и редовна дезинфекција играчака.

Стрпљивост и индивидуални приступ сваком детету је неопходан услов за квалитетно обављање свих активности и задатака везаних за негу детета. То је нарочито важно када је у питању контрола сфинктера, задовољавање физиолошких потреба, у процесу стицања хигијенских навика. Због тога медицинска сестра и васпитачи у процесу развијања и учвршћивања ових навика, велику важност придају индивидуалним разликама, као и константној сарадњи са родитељима.

Посебан нагласак у раду се ставља на адаптацију деце тако да васпитачи и медицинска сестра улажу велике напоре да свако дете, што лакше и уз минималне тешкоће, превлада овај период. Сарадња са породицом је од великог значаја у овом процесу, а огледа се у сазивању родитељског састанка пред почетак сваке „школске године“, на ком стручни сарадник уз презентацију и интерактивно предавање, предочи родитељима карактристике и значај адаптационог периода, приложи и представи адаптациони олани подели материјал у вези са појединостима, саветима и стратегијама за лакше превладавање овог периода. Такође се том приликом родитељима подели материјал у вези са инклузивним образовањем, како би се упознали са програмима и како би се радило на освешћивању грађанства на приватању различитости и имунањивању предрасуда. 

За остваривање циљева у оквиру социјално-емоционалних односа, најважније је да дете од првог момента доласка у установу доживи пријатан и непосредан контакт са особљем јаслица. Сестра-васпитач и васпитачи велику пажњу придају топлој и пријатељској комуникацији, како са децом тако и са родитељима. Родитељи континуирано добијају информације о процесу адаптације детета. Током године васпитачи организују додатне активности у које су заједнички укључена и деца и родитељи (играонице, радионице, дани отворених врата и сл.).

Особље успоставља контакт са децом уз пуно стрпљења, путем заједничке игре, пратећи вербалну и невербалну комуникацију деце. Тежи се задоваљавању потребе детета за сигурношћу коју му најчешће пружа близина одрасле особе, као и што адекватнијем одговору на дечија осећања (каналисање осећања љубоморе, ривалитета, туге, агресивних реакција ... ). 

Васпитачи, медицинска сестра и стручни сарадници редовно учествују у раду Стручних актива  тимова, као и на свим едукацијама и семинарима које додатно могу да поспеше њихов рад.

Повремено се организују кратке посете деце из других група јаслицама што обогаћује искуство и једних и других. Током реализације појединих манифестација организујемо и боравак и игру ученика средње школе и Гимназије са децом јасленог узраста. 

Како би се деца што више подстицала на игру у свим њеним видовима обезбеђује се што богатији избор материјала и играчака, који се с времена на време мењају, да би се новим избором освежила подстицајна средина. При томе се осим класичних играчака, користи и разноврсни амбалажни материјал, разноврсна хартија и боје, сунђери и тканине, разне гуралице, колица, лопте разних величина и сл. Функционалне, експлоративне, симболичке и игре маште се са узрастом детета развијају и усложњавају, па и карактеристике одабраних активности прате овај ток. 

Моторичке активности су један од основних видова дечијег изражавања. У овом периоду развоја деца су стално у покрету, увежбавајући моторичке вештине. Медицинска сестра и васпитачи стварају оптималне услове за несметано кретање деце по простору, али се зависно од узраста лагано уводе и структуиране моторичке активности које циљано развијају поједине аспекте дечије покретљивости. Уводе се различите игре, постављају једноставни полигони, манипулише различитим играчкама и средствима (котрљање лопте, вуче канапа, пузање, прелажење преко препреке...) Велики број ових активности се изводи уз музику и на свежем ваздуху.

Сензорно-перцептивне активности се врло често одвијају током уобичајених дневних активности (током храњења, одржавања хигијене, током игре, кретањем кроз простор. . . ). Искуства деце се богате кретањем и боравком у другим просторијама установе, у сусрету са природом, где васпитачи децу упознају са основним природним појавама и карактеристикама средине која окружује децу. Сусрет са разноврсним природним и вештачким материјалима, васпитачи користе као начин за даља богаћења дечијег искуства.

Музичко-ритмичке активности се свакодневно одвијају. Деца се усмеравају да своју пажњу мобилишу на музичке садржаје, уз које се додатно уводи и покрет у ритму понуђене музике. Могућност коришћења различитих звечки, удараљки или предмета којима се ствара звук, доприноси развијању осећаја за ритам. Када су деца за то спремна, васпитачи са њима израђују инструменте које касније заједнички користе.

Све активности које имају за циљ подстицање умних способности детета могу се сматрати интелектуалним активностима. Разни видови игре, упознавање са разноврсним предметима и појавама, једноставна вербална објашњења која прате игру или активност, манипулисање појединим материјалима, упоређивања и слично су уобичајене активности којима се развијају ове способности. Васпитачи систематски и континуирано уводе нове и сложеније активности, водећи притом рачуна о индивидуалним разликама код деце. 

Деца се врло рано сусрећу са графичко-ликовним активностима. За реализацију ових активностима користе се воштане боје, фломастери, оловке, већи и мањи формати хартије. Само ''шврљање'' деци чини задовољство, потпомаже развој моторике руке, па и координацију ока и руке,  без посебно задате теме. Деца се играју бојама, тестом или пластелином, цепкају папир и нижу крупније перле, остављају различите отиске по папиру... 

Метод Драматизације и причања деци, васпитачи врло радо користе из разлога што на тај начин успостављају топао и присан однос са децом. Драматизују се кратки текстови, повремено уз помоћ играчака и лутака. 

Говор детета подстиче се упознавањем са кратким бројалицама, песмицама или кратким причама уз разгледање слика. Користе се и вербални налози које деца могу разумети, именују се предмети и радње. Васпитач, нарочито у почетку, прати и вербалне и невербалне видове комуникације. 

10. Програм предшколског васпитања и образовања деце

од 3 године до укључивања у програм припреме за школу

Опште основе предшколског програма суштину предшколског васпитања и образовања дефинишу као очување, подстицање и оплемењивање спонтаних стваралачких могућности и својстава предшколског детета, захтевајући обезбеђивање услова за нормалан физички, интелектуални, социјални, емоционални и морални развој.

 Како би се ови циљеви остварили  предшколска установа обезбеђује сигурну средину у којој ће се дете физички и ментално развијати уз осећање да је прихваћено и вољено.  Боравком у вртићу деца имају прилику за разноврснији контакт са одраслима и вршњацима, као  и са моделима васпитања различитим од породичних. Трудимо се да установа буде место где се културне, економске, образовне, здравствене и социјалне разлике ублажавају што је више могуће, негујући поштовање различитости и истичући вредности сваког појединца. Вртић је за дете место где се оно осећа пријатно, опуштено, сигурно и слободно да изрази и развија своју личност без стега, страха и несигурности, стичући нова искуства и знања кроз могућност испитивања, експериментисања и истраживања. 

Поштујући све заједничке одлике, као и специфичне особености модела А и Б, васпитачима је на нивоу објеката установе препуштена процена и одлука  који ће  модел примењивати. Одлуку доносе по обављеној анализи услова за рад, потреба родитеља, организације простора и времена и других параметара.

На основу увида у комплетну ситуацију, избор свих васпитача је да се у сваком објекту наше установе васпитно-образовни рад одвија по моделу Б општих основа предшколског програма. 

За овај модел васпитачи су се определили из више разлога. Један од разлога за избор модела Б је и то што је он сличнији ранијим моделима рада предшколких установа. Такође, материјални услови и опремљеност наших објеката не испуњавају услове за организовање простора и центара интересовања како би то модел А захтевао. Сарадња са породицом је у нашем вртићу веома добра, али родитељи нису спремни да се активно укључују у већој мери у редован васпитно-образовни рад, што модел А такође изискује. Дакле, модел Б  пружа васпитачу већу контролу над кретањем, игром и активностима деце, самом просторном организацијом, те није неопходно да уз васпитача буде присутна бар још једна особа у раду са децом. 

По моделу Б, деца се, вођена васпитачем као планером, организатором  и креатором, поступно опуштају, превазилазе несигурност, стичу слободу  и жељу да се изразе кроз све облике активности. Васпитач кроз фронтални рад са децом, који је врло често заступљен по моделу Б, има  могућност да врши увид у интересовање и ангажовање сваког појединог детета у активности или игри која се изводи, а такође и да га анимира уколико је детету потребна посебна подршка. Избор модела Б не искључује индивидуални рад са децом, нити могућност њиховог избора активности која ће се изводити, јер се поштује основно правило да се у организацији рада полази од интересовања деце, њихових потреба и могућности и актуелне ситуације, те се предвиђени програм рада увек може променити под утицајем одређених околности везаних за актуелност. Релативно мали број деце у групама наше установе свакако даје велике могућности за индивидуални контакт са децом. 


У централном објекту наше установе у Новом Кнежевцу, средина је нешто више урбана, али просторна и временска организација овог великог објекта са 13 васпитних група, не даје могућност да се сувише одступи од предвиђеног распореда, при чему је, опет, много лакше применити модел Б. Наравно, са овим избором упознати су и родитељи, који се радо одазивају позиву на повремено организоване играонице и радионице са децом, али у поподневним сатима.


Задатак сваког васпитача у установи јесте да допринесе задовољавању дечје природне потребе за сазнавањем, интеракцијом, укључивањем у друштвену заједницу, осећајући се сигурно, безбрижно и радо прихваћено од стране васпитача и остале деце из групе. Задатак установе је да обезбеди услове, а васпитача да својим стручним ангажовањем потмогну квалитетан физички, интелектуални  и социо-емоционални развој детета. 

Како би утицај на дечји развој био што потпунији, темељнији и стабилнији, веома је важна веза између породице и вртића. Породица и вртић чине неодвојиву заједницу у васпитању деце – породица као најважнија и основна заједница, у којој дете живи, а вртић као прва средина у коју се укључује изван породице и која се, самим тим, мора надовезивати на породично васпитање, са њим чинити целину и неговати блиске међусобне контакте на задовољство деце. Спона између вртића и породице је васпитач, који одржава блиске контакте са родитељима. Путем родитељских састанака, индивидуалних разговора, организовањем заједничких активности и посета, васпитач упознаје родитеље са циљевима, задацима, садржајима и начину рада у установи, а сам се упознаје са условима живота у дечјој породици. Изградњом међусобног поверења родитељи и васпитач су у прилици да много ближе сарађују и помажу једни другима у превазилажењу евентуалних проблема. Давањем стручних савета родитељима и обавештавајући их о запажањима код њихове деце, васпитач мора задржати позитивну слику о детету и сачувати сараднички однос са родитељима. Потребно је искористити сваку прилику да родитељ својим учешћем у активностима у вртићу децу упозна са својим искуством, стручношћу, вештином или било каквим занимљивим умећем, које би васпитно или образовно могло обогатити дечји живот. 

Индивидуалистички приступ у раду као и редовно увођење инклузивне праксе омогућава професионализацију процеса рада, па се самим тим стварају и бољи услови за боравак деце са сметњама у развоју у нашој установи. Са тим у вези сарађујемо са свим релевантним установама из околине.
11. Задаци васпитача

Иако мало дете поседује све претпоставке за развој зреле људске личности, спонтано јављање и испољавање његових психичких и физичких потенцијала није довољан услов да се оне развију у трајна својства личности. За то су поред срединских услова, као и позитивног утицаја породице, потребни и утицаји које врши предшколска установа тежећи да оствари васпитно-образовне циљеве подстичући, подржавајући, развијајући и оплемењујући његове природне потенцијале у оквирима физичког развоја, социо-емоционалног и духовног развоја, когнитивног развоја и неговања дечјег изражавања (комуникације и стваралаштва).

Приликом остваривања ових  циљева предшколског васпитања и образовања веома су важни задаци које васпитач треба да оствари кроз свој рад са децом.

Неки од најважнијих задатака васпитача су:

· да помогне  адаптацију на нову средину приликом поласка деце у вртић

· да искаже поверење у дете и његове способности 

· да подржи дечју иницијативност

· да подржи и негује игру као основни вид активности у вртићу, култивишући је и дајући јој васпитно-образовно усмерење, уз очување спонтаности и креативности, као и хуманих вредности – сарадничких односа и позитивних емоција

· да утиче на ангажовање психичких снага деце: памћење, замишљање, представљање итд.

· да обезбеди услове за све врсте игара: функционалне, имитативне, дидактичке, традиционалне, конструкторске и сл.

· да негује адекватне односе у дечјој игри, као и прихватање правила понашања у групи вршњака

· да упозна децу са разним врстама игара (такмичарске, покретне, друштвене, дидактичке, перцептивне, музичке, језичке, ликовне, драмске, математичке, логичке…)

· да оплемењује игру доводећи је у везу са уметношћу 

· да води рачуна о примерености игара узрасту, могућностима, интересовањима деце

· да подстиче дечју самосталност, самоиницијативност, стваралаштво, независност, самопоуздање

· да ствара услове за стално напредовање детета у развојном погледу и учењу, непрекидним увођењем нових подстицаја, у складу са законитостима дечјег развоја

· да подстиче децу да постављају питања, не дајући им готове информације на које она нису тражила одговор

· да пружи деци могућност стицања уопштених умећа и способности које могу помоћи да се брзо снађу у новим ситуацијама

· да усмерава децу у процесу њихових активности организацијом средине која их окружује, избором и распоредом материјала, указивањем на могућа решења појединих проблема и њиховим наговештајем, али не кварећи радост откривања саопштавањем готових решења и њиховим представљањем као да су она једино могућа

· да усмерава дечја интересовања, обезбеђујући средину богату разноврсним избором материјала

· да ствара ситуације у којима ће предмет интересовања бити испитиван на много начина 

· да код деце развија способност анализе и систем приступа појавном свету и његовом тумачењу

· да превођењем информација са једног облика на други (са плана практичне акције на симболички и обратно) потпомогне прелажење са представног на концептуално мишљење (моћ класификације, серијације…)

· да потпомогне прелазак са уочавања спољашњих особина на откривање унутрашњих односа чиме ће се интуитивно, а затим и логичко-математичким операцијама долазити до одговарајућих појмова

· да потпомогне превладавање симболичког начина представљања над иконичким

· да код деце развија флексибилну структуру мишљења и понашања, ослобођену од схватања ауторитета одраслог као догме, већ као подстицај за њихову критичку проверу и прераду и покушај да дођу до сопствених сазнања и правила понашања    

Како би се васпитачу помогло у остваривању свих наведених задатака, неопходна је помоћ стручног сарадника и његово  укључење  у процес васпитања и образовања. Посебан акценат у раду стручног сарадника/ психолога и васпитача је стављен на праћење и анализу развоја сваког детета са циљем да се процес рада у групи у што већој мери усклади са потребама деце. На овај начин рад се индивидуализује, у смислу, да се на нивоу групе и на нивоу појединца рад усмерава како би се планирале оне активности које ће у датом моменту бити најподстицајније. По потреби се успоставља ближа сарадња са родитељима како би тимским радом (васпитач, родитељ, дете, психолог) формирали одговарајуће услове за развој детета. У појединим ситуацијама стручни сарадник успоставља сарадњу и са осталим институцијама из окружења (ЦЗСР, ОШ...) које се баве заштитом деце.

Стручни сарадник-психолог је ангажован (директно или индиректно) у свим аспектима васпитно-образовног рада, у његовом праћењу и унапређивању.

III ПРИПРЕМНИ  ПРЕДШКОЛСКИ  ПРОГРАМ


По моделу  Б припрема деце за школу представља систем активности и садржаја, као и посебних методичких поступака којима треба да се постигне физичка, интелектуална, социјална, емоционална и мотивациона готовост за школу, уз развој сазнајних интересовања потребних за школски начин учења.

У остваривању програма припреме деце за школу ослањамо се на Опште основе предшколског програма, Модел Б Основа програма припреме деце за школу, као и на методичке приручнике за остваривање модела Б. Врло важан елемент припреме за школу представља и добро развијена сарадња вртића и основне школе.

1. Интелектуална припремљеност за школу


Интелектуална припремљеност детета за полазак у школу огледа се у његовој жељи и способности да учи. Чиниоци готовости су развијеност сензорних процеса, формирани системи знања, развијена и стабилна жеља за сазнањем, развијеност сазнајних процеса, способност детета да се продуктивно и сразмерно дуго бави умним радом, као и разумевање значења симбола, способност гласовне анализе састава речи, оријентација у простору, познавање елементарних математичких појмова, добра графомоторика...

Првенствено је важан развој сазнајних интереса и умних способности детета, како би било у стању да схвати сложеније идеје, резонује логички, доноси сразмерно зреле моралне судове и размењује мишљење са другима, што подразумева и стицање социјалних облика понашања и навика, које ће му помоћи да се брже укључи у школски начин живота.

2. Социјална готовост за полазак у школу

У периоду пред полазак у школу долази до интензивне усмерености на социјалне односе међу људима и  њихов рад.

Компоненте социјалног развоја и развоја личности су: жеља детета да крене у школу, прихватање и разумевање постављених захтева и правила, самостално примењивање одређених норми понашања у свакодневном животу, способност саосећања са другима, разликовање расположења, познавање сопствених могућности, способност самооцењивања, самоконтроле свог понашања. Овај ниво социјалног развоја повезан је са развојем самосталности и иницијативности код деце, као и са оспособљавањем за сналажење у животним околностима. Јавља се и тежња за ширењем социјалних контаката у дечијој комуникацији, жеља за самопотврђивањем и признавањем од стране других.

На овом узрасту све су чешћи јавни наступи деце, као и њихове посете организацијама и институцијама изван вртића.

3. Емоционална готовост за полазак у школу

Поред развијања рационалних својстава детета, треба обезбедити оплемењивање осећајне стране његове личности, јер су емоције основни покретач дечјег понашања. Свако правило, захтев или ограничење детету треба да буде суштински јасно да би могло да га разуме и прихвати. Општи је захтев да васпитно-образовни рад са децом буде привлачан, занимљив и да покреће њихове емоције. У емоционалном погледу веома је важан развој радозналости, осећања правде, хармоније, другарства, чиме ће деца бити спремна за живот у школској заједници.

Да би се постигла одговарајућа емоционална готовост потребно је помоћи деци да разумеју и интерпретирају своја расположења, будити у њима позитивне емоције, полет и оптимизам,  пружити деци прилику да кроз различите видове изражавања испоље позитивне, а  да на адекватан начин превладају негативне емоције и проблеме.

4. Мотивациона готовост за полазак у школу

Може се сматрати да је ова готовост постигнута ако се дете односи према поласку у школу на позитиван начин, тј. као природном догађају у његовом животу, прихватајући нужност и потребу учења са радошћу.

Развијање сазнајних интересовања деце постиже се ако постоје позитивне емоције у односу на активност, радост сазнавања и ако је активност сама привлачна и подстиче бављење њоме. Ако сазнајна потреба није развијена код детета, неће га обрадовати сазнање нечег новог, те се неће јавити ни интересовање. Задатак васпитача је да помогне задовољавање дечије радозналости и да оспособи децу да самостално задовољавају своју радозналост.

Васпитач  осим што уважава интересовања деце, треба да их ствара, подстиче и каналише. Тако ће утицати на мењање става деце у односу на своје окружење, од пасивног, у активни став са тежњом да га што боље упозна, користећи при томе сва чула, закључујући и проверавајући своје закључке
IV САДРЖАЈИ И АКТИВНОСТИ

КОЈИМА СЕ ДЕЦА ПРИПРЕМАЈУ ЗА ШКОЛУ

1. Развој говора

Неговање говорне културе

Да би се помогао правилан изговор гласова могу се користити разноврсне бројалице и брзалице, имитирање шумова и звукова из животне средине и природе, говорне игре са понављањем речи коју смо чули и сл. Уочавање појединих гласова и њихово издвајање из речи помажу говорне игре гласовима (на слово, на слово, супротне речи, смисли реч која почиње последњим гласом претходне речи...). За разлагање речи на слогове користе се једноставни стихови и бројалице, које изговарамо дајући ритам сваком слогу као и друге игре.                 

Ритмизирањем увежбавамо изговор тешких, дугих, необичних и нонсенсних речи.  Развија се интонација, изражајност говора, јасан, разговетан ритмичан говор уз одговарајући нагласак.

У овој области до изражаја долази и креативност васпитача који смишљајући игре и говорне вежбе прилагођава свој рад потребама групе.

Богаћење дечијег речника и неговање граматички правилног говора

Богаћење дечијег речника се врши кроз упознавање са бројним причама и бајкама, њиховим препричавањем, измишљавањем. Веома су погодне приче које деца сама смишљају на основу стимулуса. Посебна пажња се посвећује и богаћењу речника придевима, глаголима као и речника емоција (препознавање и именовање емоција). 

У корелацији са другим областима васпитно-образовног рада проширује се дечји пасивни, али и активни речник. Свакодневни необавезни разговори са децом, као и игре маште и улога, утичу позитивно на богаћење речника, сигурније и слободније изражавање  као и на неговање говорне комуникације. 

За граматички правилан говор деце посебно је важан правилан говор васпитача као добар узор, који ће утицати да се локални, неправилни изрази што мање користе у дечјем говору. 

Вербално изражавање и комуникација

За упознавање и усвајање начина комуницирања и различитих одговарајућих и примерених форми изражавања послужиће организовање игара улога и маште. Подстиче се комуникација у разним ситуацијама и са различитим саговорницима. Важну улогу у неговању вербалног и невербалног изражавања деце имају јавни наступи деце на разним приредбама и манифестацијама.

Монолошки говор и причање

Монолошки говор деце негује се кроз препричавање неког доживљаја, причом по серији слика, смишљањем приче на задату тему, причањем приче у наставцима и сл.
Упознавање са дечијом књижевношћу

Упознавање са дечјом књижевношћу одвија се васпитачевим представљањем одабраних текстова за децу из народне и уметничке књижевности, гледањем позоришних представа за децу, кроз сусрете са дечјим књижевницима,  посетама градској библиотеци итд.
Говорне игре

Осим већ наведених, говорне игре које потпомажу развој говора деце, а које су веома омиљене су: допуњаљке, загонетке, питалице, изокретање приче и сл.     

2. Припрема за почетно читање и писање

Почетно читање

Припрема за почетно читање и писање одвија се кроз разликовање и препознавање различитих гласова, разлагање речи на гласове и слогове, одређивање броја гласова у речи, разликовање и упознавање са самогласницима и сугласницима. У ту сврху се користе игре састављања краћих речи од понуђених слова, повезивање назива и предмета, позиционирањем гласа у речи итд.

Почетно писање

 За вежбе фине моторике организују се различите активности чији је циљ развој мишића шаке, гипкост и спретност шаке. Користе се игре боцкалицама, разноврсним семенкама, ситним комадићима хартије, оригами и сл. Такође се примењују и вежбе разгибавања шаке и прстију, игре са тестом, глином и пластелином. Користимо радне листове и свеске у којима деца раде графомоторичке вежбе, које су предуслов будућем писању.

3. Развој математичких појмова

Положаји и просторни односи

Положаје и просторне односе деца упознају путем разноврсних игара и игроликих активности са датим налогом, одређивањем положаја сопственог тела у простору, кретањем кроз простор (познат и сналажење у непознатом простору), уочава се положај предмета у односу на сопствено тело или друге предмете. Усваја се правилно именовање релација, препознавање релација на слици итд.

Поређење и процењивање

Поређење и процењивање величина чинимо кроз посматрање предмета у својој околини, играма обојеним штапићима и логичким блоковима и осталим дидактичким материјалима намењеним овој области. Вршимо поређење по димензијама и развијамо способност именовања  појединих величина поређењем два предмета  или коришћењем трећег предмета као условном мером. Усваја се практична примена условних и конвенционалних мера као и основни појмови о мерењу вредности нечега. Усваја се  серијација по димензијама.

Области, линије и тачке

Усваја се обележавање простора линијама (отворени и затворени простори, праве и криве линије, пресек линија), кретање по задатим путањама, а касније и препознавање и  представљање  задатих линија на папиру.

Облици

Облици у три димензије (геометријска тела) најпре се  уочавају у радној соби, у вртићу, па све шире. Узимајући их у руке  перцептивно се упознају особине различитих облика (лопта, коцка). Упознају са геометријским облицима: круг, квадрат, троугао, елипса. Касније се геометријске фигуре и облици графички представљају и моделују.

Образовање скупова

Скупове упознајемо најпре их уочавајући у својој околини (група, јато и сл.), ограничавајући их по некој особини. Затим играмо игре формирања скупова. Након упознавања са скуповима прелазимо на усвајање основа појмова подскуп, унија скупова, измештање чланова скупа. Проверава се и једнакобројност скупова придруживањем.

          Бројање и скупови

Велика важност се придаје формирању појма броја. Децу упознајемо са бројевима прве десетице и сабирамо и одузимамо са један, а касније по могућности деце и са два. Бројање, сабирање и одузимање радимо кроз игролике активности са задавањем задатака кроз манипулацију предметима. Децу упознајемо са изгледом цифре која представља одређени број. Увежбавамо бројање унапред и уназад, упознајемо парне и непарне бројеве и бројимо са по два унапред и уназад, уочава се разлика између редних и кардиналних бројева.

Временско сазнање

Развија се способност уочавања брзине протицања  времена, сналажења у времену и уочавање временског следа на основу активности из свакодневног живота или на основу објективних оријентира (нпр. пешчани сат). Појмови везани за време се најчешће везују за теме као што је  рођендан, Нова година и сл.  Прате се временске прилике. 

4. Упознавање природне и друштвене средине

Живи свет


Живи свет се упознаје кроз уочавања разлика између  живог и неживог света, кроз игре живо-неживо, гајећи поједине представнике живог света у радној соби, посматрајући промене које настају у природном окружењу. Деца се упознају са најважнијим категоријама живог света, класификацијом биљака и животиња по спољашњим и другим битним својствима. Кад год услови то дозволе деца посматрају представнике живог света у њиховом природном окружењу, а практикује се и  гајење у специјалним кутковима. 
            Свет животиња

Деца се упознају са карактеристикама животиња, њиховим специфичностима, условима и срединама у којима живе. Усваја се разлика између дивљих и домаћих животиња, однос човека према њима и  користи које човек има од њих. 

Када услови то дозвољавају деца посматрају животиње у свом природном окружењу. Практикује се и посета зоо врту. Прате се развојни циклуси појединих представника животињског света.

 У корелацији са другим областима одгонетамо загонетке о животињама, усвајамо стихове о животињама, учимо басне и упознајемо бројне приче о животињама.


Биљни свет

Усвајају се називи основих делова биљака, упознају се услови за раст и развој и посматра се животни циклус биљака. Деца уз помоћ васпитача откривају карактеристике биљака, биљне врсте карактеристичне за средину у којој живе. Врши се поређење биљака које слободно расту у природи и оних које узгаја човек. Открива се корист коју човек има од биљака. Уочавају се промене биљака сходно годишњим добима и разликује се зимзелено и листопадно дрвеће.

Врше се експерименти са варирањем услова за живот биљака. Сеју се семенке под различитим животним условима и тако се  долази до закључка шта је све потребно за живот биљке. 

У корелацији са другим областима упознајемо се са мноштвом народних и уметничких стихова, бајки, прича и песама за децу о биљкама. Слушамо музику, инструменталне композиције са шумовима из природе (шума, вода, ветар, птице...). У башти вртића садимо цвеће. На излетима у природи посматрамо разноврсне цветове и инсекте који их опрашују. 


Човек као припадник живог света

Човек се пореди са другим живим бићима, уочавају се сличности и разлике. Посматрамо своје тело у огледалу. Уочавамо сличности и разлике у изгледу. Меримо се и поредимо добијене вредности. Меримо телесну температуру и разговарамо о њој. Разговарамо на тему болести. Упознајемо неке унутрашње органе људског тела (мозак, срце, плућа, крвоток...). Запажамо делове тела, разговарамо о њиховим функцијама и изгледу. Упознајемо услове за живот човека и основне полне разлике код људи.

 Проналазимо разноврсне начине за покретање појединих делова нашег тела, упознајемо своја чула и играмо се перцептивних игара. Разговарамо о животном процесу људи. Сликамо, цртамо и вајамо људске фигуре на различите теме. 

Човек као друштвено биће


Упознавање и разумевање друштвених односа у широј и ужој друштвеној средини, разумевање друштвеног живота и догађаја. Упознавање свих запослених особа у вртићу и деце из других васпитних група, заједничке активности. Организовање активности које имају за циљ сарадњу међу децом, уочавање и уважавање културних, језичких и осталих  различитости. Усвајају се правила понашања у заједници вршњака, на улици, у продавници и сл. Учествовање на различитим манифестацијама, прославама,  маскембалу. 


Разговара се о породици, члановима, породичним прославама, кућним свечаностима. Упознавање са народним обичајима, традиционалним играма и сл.


   Рад људи

Тежимо да формирамо основне радне навике код деце. Упознајемо разна занимања људи и о њима учимо стихове или приче. Организујемо акције одржавања дворишта вртића. Постављамо и распремамо столове за ужину, усвајамо навике лепог понашања. 

Упознајемо се са институцијама из наше околине, као и са занимањима људи и организацијама у којима се врше одређени послови.

            Заштита животне средине

Деца се упознају са утицајем човека на природу и последицама његовог утицаја. Усвјају се начини одлагања отпада и рециклажа истог. Разговара се о начинима загађења природе и о поступцима којима то загађење може да се смањи. 

Постављају се кућице за птице и храна за њих. Посматра се како људи брину о животињама у сеоском домаћинству. Улепшавамо околину вртића сађењем цвећа, сакупљањем отпадака и сувог лишћа, чувањем чистоће и сл.


Материјални свет

Манипулисањем, посматрањем и експериментисањем упознајемо особине материјалног света из ближе околине и уочавамо разлике између природних и вештачких материјала. Деца упознају једноставне физичке законитости.

 Пратимо времанске промене и бележимо у календар природе. Увиђамо повезаност између временских прилика и промена на биљкама и животињама, као и код људи. Откривамо како се можемо заштитити од хладноће и топлоте. Експериментишемо са водом и сазнајемо више о агрегатним стањима воде. Истражујемо кретање. Експериментишемо електрицитетом и играмо се магнетом. Пратимо понашање светлости, стичемо искуства везана за звуке.

Сва ова истраживања пропратимо одговарајућим стиховима, причама, говорним и другим играма, телесним вежбама и сл. 


Саобраћајно васпитање

Утврђујемо име, презиме, адресу и место становања. Увежбавамо способност тачне оријентације у простору.

Шетњом кроз град запажамо и упознајемо основна правила понашања у саобраћају. Упознајемо саобраћајне знаке, правимо их у виду макета, израђујемо коловозе, раскрснице и пешачке прелазе од хартије и играмо се придржавајући се правила понашања у саобраћају. Упознајемо изглед и функцију семафора. Утврђујемо познавање и разликовање леве и десне стране и упознајемо саобраћајна правила везана за њих. Упознајемо занимање људи: саобраћајни полицајац, посећујемо станицу полиције или организујемо посету полицајца вртићу. Кроз игре маште и улога упознајемо правила понашања у аутобусу и на аутобуском стајалишту, у возу и сл..   
5. Телесно васпитање

Физички развој


Организују се активности којима се стиче слика о сопственој телесној шеми и изгледу. Како бисмо код деце развили брзину, спретност, окретност, гипкост, снагу, издржљивост, прецизност, као и координирано, грациозно, уравнотежено и ритмично кретање, организујемо телесне вежбе и безброј покретних игара, игре уз музику и такмичарске игре.

Деца уживају у играма уз музику са импровизованим покретима или увежбавајући унапред смишљене покрете за наступ пред публиком, при чему се негује грациозност покрета. 

Развој опажања

За развој опажања код деце организујемо игре којима се развија функција чулних органа: вида, слуха, додира, мириса и укуса.   

 Јачање здравља и одржавање хигијене

За јачање здравља и одржавање хигијене организујемо следеће активности: свакодневне шетње или игре на свежем ваздуху, јутарње телесне вежбе и покретне игре, вежбе дисања, одржавање хигијене руку пре и после јела, након коришћења тоалета и након ликовних активности. Упознајемо децу са важношћу одржавања хигијене. Разговарамо о здравој исхрани и користи од воћа и поврћа. У овој области велику помоћ васпитачима пружа и медицинска сестра на превентиви.

6. Ликовно васпитање

Цртање

Деца стичу искуство у представљању разних облика у простору применом различитих врста линија. Посматрају различите облике и текстуре предмета и  представљају их уз помоћ цртежа. Експериментише се различитим начинима цртања.

Сликање

Упознајемо основне боје и експериментом проналазимо изведене боје. Истражујемо и уживамо у сликању различитим сликарским техникама и бојама. Сликамо на разне начине: четкицом, прстима, сунђером, отискивањем неког предмета, прскајући или дувајући боју, разливајући боју по површини... Осим слободне игре бојама, сликамо на задате или договорене теме. Подржавамо дете да сликањем изрази своја осећања и доживљај неког књижевног или музичког дела.

Пластично обликовање

Смисао за пластично обликовање код деце негујемо играјући се и правећи разне предмете и ликове од природних плодова, амбалажног и отпадног материјала.  Обликујемо глином, пластелином, тестом... Глину, пластелин и тесто обликујемо спајајући део по део или извлачећи лик из једног комада материјала. Израђене фигуре могу бити статичне, у покрету или са израженим емоцијама. Утискивањем у овај материјал добијамо различиту текстуру.
Естетско  доживљављавање и процењивање

Примењујући елементе примењене уметности од разноврсног материјала правимо употребне предмете. Обликујемо и савијањем, гужвањем и спајањем папира (оригами).

Естетско процењивање код деце негујемо запажајући пријатне и лепе ствари, детаље, композиција у својој околини (унутар неке просторије или у природи). Затим следи посматрање уметничких дела, сликарских репродукција, са разговором о делу, бојама, композицији, светлости и уопште утиску које дело на дете оставља. Естетско доживљавање подстичемо украшавањем своје радне собе и вртића, разговором о дечјим ликовним радовима, без давања оцене о њима, разгледањем старих грађевина у граду и уочавајући декоративне украсе на њима. Када за то постоји прилика водимо децу на изложбе уметничких слика, фотографија и сл.

7. Музичко васпитање

Слушање музике

Дечје интересовање за музику подстичемо свакодневним музичким активностима у било ком њеном виду и у било ком делу дана. Веома је важно слушање музике, било дечје, уметничке, тј. класичне или традиционалне. Слушајући музику упознајемо различите врсте музичких инструмената, након чега играмо игре перцепције. Плесом и кретањем уз музику пратећи ритам и динамику музичког дела физички изражавамо свој доживљај. 

Певање

Певајући дечје песмице у одговарајућем тонском распону, негујемо мелодијски тачно репродуковање мелодије, као и различиту динамику изведбе (веселе дечје песме, успаванке...). Графички, уз помоћ карактеристичних симбола, приказујемо рукама, ногама или на други начин представљени ритам неке бројалице или песме. 

Свирање

Израђујемо звечке од разноврсног материјала и користимо их у музичким активностима.

За свирање у вртићу користимо инструменте Орфовог инструментаријума. Приликом дечјег наступа на приредбама звечке и друге инструменте Орфовог инструментаријума користимо за музичку пратњу. 

Плесне активности

Негујемо и ритмичке игре уз музику са кореографијом, посебно на наступима, а дечје  слободне импровизације покретом уз музику у слободним активностима. 

V Посебни програми

Осим наведеног установа ће, родитељима и деци, омогућити реализацију и додатних програма којима ће се обогатити васпитно-образовни рад:
· Учење страног језика 

· Ваннаставне активности према интересовањима родитеља и деце 
· Учење језика друштвене средине (мађарски / српски језик)
· Ваннаставне активности за децу предшколске установе у коју ће се укључити деца која не похађају установу
· Причаоница
· Ствараоница
· Корективна гимнастика
· Традиција
· Психолошко-едукативне радионице

Такође, у усутанови се реализује и прилагођени, програм инклузивног образовања који између осталог подразумева укључивање деце са сметњама у развоју у редовне васпитне групе уз додатну подршку и индивидуализацију процеса рада. Инклузивно образовање подразумева прилагодљивост васпитно-образовног система свој деци уз стварање оптималних услова за рад и развој сваког детета.

Програми стручне подршке породици се организују на нивоу објеката или појединачних, васпитно-образовних група. У реализацији ових програма учествују директор, васпитачи, психолог, а повремено се ангажују и стручњаци (педијатар, педагог школе, стоматолог). Најчешће су програми повезани са семинарима које су васпитачи прошли. Циљ ових програма је јачање родитељских компетенција, едуковање родитеља у развијању вештина кооперативне комуникације, развијање вештина и знања којима ће подржати оснаживање менталног здравља своје деце и размена искустава, ставова и недоумица које прате родитељство.

Повремени програми се организују у виду излета, као посебног облика васпитно-образовног рада, са циљем да подстакну правилан психофизички развој, отклоне и коригују негативне чиниоце развоја, створе основу за активан, здрав и креативан живот и коришћење слободног времена, формирају позитивне ставове према природи и да деца обогате постојећа и стекну нова знања и искуства.
1. Сарадња са породицом

Предшколска установа неизбежно је упућена на природно и друштвено окружење у коме је лоцирана. С обзиром на то да постојеће програмске основе делују као отворен систем васпитања, и сама установа је центар локалне заједнице. То имплицира да у њу, поред деце и родитеља, улазе и представници локалне заједнице, те се ефекти и успеси могу постићи и остварити једино тимским  и сарадничким радом свих актера.

У васпитној пракси, један од најзанимљивијих и најразвијенијих облика рада предшколског особља јесте сарадња са породицом. Нови модели васпитно-образовног рада са предшколском децом истичу сарадњу предшколске установе и породице, као и отварање вртића према породици у најширем смислу речи.
1.1. Глобални план сарадње са породицом

	АКТИВНОСТИ
	НОСИОЦИ САРАДЊЕ

	Први родитељски састанак
	Васпитачи и медицинске сестре

	Стручна тема
	Васпитачи, медицинске сестре, психолог

	Табла за родитеље (психолошке теме)
	Психолог

	Дани отворених врата за родитеље
	Васпитачи и медицинске сестре

	Укључивање родитеља у организовање прославе празника
	Васпитачи

	Укључивање родитеља у планирање и реализацију активности
	Васпитачи, родитељи

	Родитељски састанци (стручне теме)
	Психолог, логопед, лекар, стоматолог

	Панои за родитеље чији су садржаји везани за васпитно-образовни рад и дечије стваралаштво
	Васпитачи и медицинске сестре

	Родитељски састанци и радионице
	Васпитачи и медицинске сестре


Конкретна сарадња са родитељима у нашој средини ће се одвијати кроз следеће облике:

· Пружање информација о развоју детета

Обухвата свакодневно или повремено информисање родитеља, о организацији живота и рада деце у вртићу, о развојним карактеристикама и евентуалним потешкоћама код сваког детета понаособ. Пружање информација ће се реализовати кроз: дневне индивидуалне разговоре са васпитачем прилико довођења и одвођења детета, планиране индивидуалне и групне разговоре, родитељске састанке, писмена обавештења, издавање писаног материјала за родитеље са актуелним темама.

· Пружање актуелних информација из педагогије, психологије...

У циљу што успешније реализације овог облика сарадње, ангажоваће се стручна служба установе – психолог и медицинска сестра на превентиви, као и стручна лица ван установе. Осмислиће се и организовати презентација разноврсних тема, проистеклих из интересовања родитеља, али и иницијатива васпитача, стручних и медицинских сарадника.

· Посете родитељском дому 

Ове посете ће се организовати ради потпунијег увида у целокупну ситуацију живота детета. Овај облик сарадње је присутан када васпитачи или стручни тим, установе да је неопходно посетити дом детета или када родитељи захтевају посету. Поред наведених, званичних посета, може се организовати и посета ради потпуније и богатије реализације васпитно-образовног рада (сеоско двориште, живот у стану...).

· Табла за родитеље

Информативни центар за родитеље садржински ће обухватати актуелности из живота и рада вртића, и информације везане за педагошко-психолошко едуковање родитеља.

· Савет родитеља

Један од облика сарадње предшколске установе и родитеља јесте Савет родитеља. Савет родитеља има 18 чланова, са тим да се планира и чланство представника родитеља деце са сметњама у развоју. Савет родитеља предлаже три члана у Управни одбор, предлаже мере за осигурање квалитета и унапређивања васпитно-образовног рада, разматра услове за рад установе, даје сагласност на програм и организовање излета и на документе установе.

· Приредбе за родитеље

Током школске године, васпитачи ће организовати приредбе за родитеље поводом различитих прилика - Божићни и новогодишњи празници, Дан жена, традиционална приредба „Априлијада“, завршна приредба и друго.

Уважавају се и спонтано настале потребе и иницијативе које крећу од родитеља или васпитача. Омогућено је да се родитељи укључе у планирање и програмирање сарадње са предшколском установом, и на тај начин ће сарадња бити свеобухватна и садржајна, а родитељи ће моћи да учествују добровољно и са задовољством.

1.2. Сарадња са основном школом

Сарадња са основном школом константно се реализује током читаве школске године, зависно од потреба и актуелне ситуације. Најинтензивнија је на узрасту деце пред полазак у школу, те су и ти видови сарадње најбогатији.

Најтешња сарадња између вртића и основне школе остварује се у селима где се вртић налази у склопу школске зграде и где се деца из ове две установе свакодневно виђају и друже. Често се организују заједничке активности, излети, јавни наступи, присуствовање предшколаца часовима у школи, или присуство ђака активностима у вртићу. Ови сусрети деци чине велико задовољство, а полазак у школу представља радост, без страха од непознатог и новог. 

Учитељи присуствују завршним свечаностима деце најстаријих група и родитељским састанцима при крају школске године, при чему родитељи имају прилику да у непосредном разговору са будућим учитељем дознају нешто више о предстојећим дечјим обавезама.  

Сарадња учитеља и васпитача одвија се најчешће индивидуално, а у  Новом Кнежевцу, због физичке одвојености вртића и школе, организује се састанак васпитача и будућих учитеља са руководством и стручним сарадником. То је прилика да се размене искуства, упознају карактеристике будућих првака и приближе различити начини рада у две институције.

Стручни сарадници основне школе и предшколске установе организују заједничке родитељске састанке у припремним предшколским групама како би родитеље информисали о припреми деце за полазак у школу, о тестирању деце пре поласка у школу и  адаптацији на школски систем. Сарадња се остварује и на пољу размене информација, идеја, као и заједничким присуством  на едукацијам и семинарима. 

1.3. Праћење и вредновање остваривања предшколског програма

Континуираним праћењем дечијег развоја и напредовања, прилагођавамо и индивидуализујемо свој даљи рад са децом, модификујући и проширујући садржаје активности, усмеравајући дечије интересовање и наглашавајући приоритетне циљеве и задатке. 

На састанцима Стручних актива, тимова и Стручног већа васпитача, се дискутује, анализирају се и размењују искуства и мишљења васпитача, те планирају будуће активности.

На састанцима Савета родитеља и родитељским састанцима као и у индивидуалним разговорима са родитељима, константно се размењују мишљења са родитељима и сазнају њихове потребе, на основу којих се даље усмерава рад установе. 

Организовањем едукација у установи, присуствовањем семинарима, као и међусобним посетама и сарадњом са другим вртићима и разменом искустава са њима, додатно унапређујемо свој рад. 

Стручни сарадник-психолог константно прати васпитно-образовни рад у  групама, евидентира све интервенције и промене настале након њих. Директор прегледава Књиге рада васпитача. Два пута годишње се прате и евидентирају развојне карактеристике деце, психолог води досијее деце са тешкоћама у развоју, а васпитачи ће ове школске године израђивати портфолио сваког детета. На основу свега овога, планирају се даље активности како са поједином децом тако и на нивоу васпитне групе.  
1.4. Протокол за заштиту деце од злостављања и занемаривања

Дечији вртић треба да представља место у коме ће се свако дете осећати сигурно и заштићено и где деца и родитељи могу да успоставе однос поверења са особљем вртића. 

Циљ овако организованог рада је стварање средине у којој се не толерише ни један вид насиља, злостављања или занемаривања деце, где се овакви проблеми не скривају, већ се о њима отворено говори. Решавање оваквих проблема подразумева укључивање свих особа запослених у вртићу, родитеља, старатеља и представника локалне самоуправе. На овај начин се развија одговорност свих особа укључених, директно или индиректно, у живот деце као и покретање на акцију свих оних који имају сазнања о насиљу. 

Превентивне активности установе су саставни део васпитно-образовног рада и тичу се развоја позитивних особина код деце као што су толерантност, прихватање различитости, конструктивни начини решавања сукоба, успостављање топлог и поверљивог односа са децом. Тежи се изградњи квалитетног односа са родитељима и старатељима деце, као и доброј сарадњи са релевантним установама (ЦЗСР и Полиција).

На нивоу установе је оформљен Тим за заштиту деце од злостављања и занемаривања кога чине директор, медицинска сестра на превентиви, стручни сарадник, секретар, представник родитеља и два васпитача. Овај тим ће разматрати и  предлагати даље акције у свим случајевима када постоји сумња да дете трпи насиље, и то у ситуацијама злостављања или занемаривања у породици или вртићу. Представници тима ће предлагати даље активности у самом вртићу или успостављати сарадњу са институцијама предвиђеним за решавање ових проблема.
Директор установе

Александра Гајин
___________________
Председник Управног одбора
 Душица Бањац 
_________________________
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